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Ata da Centésima Nona Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Nona Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos vinte dias do 

mês de Outubrodo ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador, Aparecido Antônio Machado - PP. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira Lopes-

PRB; Fabiano Reges Fernandes – SD; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria 

dos Santos-PRB; José Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; 

Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–

PSDC. Faltou a este Ato o Senhor Vereador Paulo Cesar Bergantin - PRB. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção 

de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, procedendo com a leitura 

da Ordem do dia. Neste momento, convida o Vereador Nelson Dias Fonseca para 

assumir interinamente como Vice Presidente da Mesa, convida também o Vereador 

João Maria dos Santos para assumir interinamente como Primeiro Secretário, e em 

seguida convida o Vereador José de Oliveira Lima para assumir interinamente 

como Segundo Secretario da Mesa. Após convida o Vereador João Maria dos 

Santos para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Logo após, para que se 

proceda a leitura da Ata da Centésima Oitava Sessão Ordinária, que colocada em 

votação fica aprovada por unanimidade. Neste momento, o Vereador Marcos Froes 

Pereira assumi seu cargo na Mesa como Segundo Secretário. Após passou-se a 

leitura do material de expediente que constou de: Requerimento de Nº 

031/GVJOL/2015, de Autoria do Vereador José Oliveira de Lima – PSD;  Projeto de 

Lei nº 1375/2015 de Autoria do Executivo Municipal e ICP Nº 

2013001010026143/2015, de Autoria do Promotor de Justiça sobre a Eletrobrás. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente e não havendo oradores inscritos, o senhor Presidente passa aos 

oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador João 

Maria dos Santos - PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Diz que 

alguns pacientes estão enfrentando transtornos e dificuldades em virtude da falta 

de informações corretas sobre atendimento médico e agendamento de exames. 

Ressalta a necessidade de prestar informações adequadas a população. Fala 

sobre a questão do Orçamento que devem se reunir para que possam tomar um 

direcionamento e criar Emendas para ajudar o Município. O Orador convida os 

Vereadores para agendar uma reunião com o Governado do Estado no intuito de 

reiterar a reivindicação para a realização da obra de doze quilômetros de asfalto no 

município. Fala que solicitou ao Prefeito para que colocasse as iluminarias, 

efetuando a necessária manutenção da iluminação pública. Finaliza seu discurso 

falando que observou o Portal de Transparência da Prefeitura e considera gastos 

absurdos com concessões de diárias, dificultando até mesmo as justificativas para 

a população sobre a falta de recursos para investimentos em serviços essenciais. 
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Segundo Orador Vereador Aparecido Lopes Vieira - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que também foi procurado por pacientes que reclamaram a falta de 

informações sobre consultas e agendamentos no setor de Saúde. Pede 

providências ao Prefeito. O Orador fala que o Secretário de Obras Senhor Miguel 

está brincando de ser Secretário o que é inadmissível e se o mesmo não tiver 

condições de exercer um bom trabalho que entregue o cargo. Terceiro Orador 

Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa e o público presente. Fala da reunião que teve na Prefeitura 

com alguns Vereadores e o Prefeito que se comprometeu em resolver a questão da 

ponte do Rio Santa Cruz. Agradece ao Senhor Manoel Messias que tem 

contribuído e ao Vereador Marcos Froes que também se dedicou a causa da 

recuperação da ponte e agradece também a toda equipe do Prefeito Lourival 

Amorim. Fala de sua decepção em relação à reunião que promoveu para deliberar 

assuntos concernentes a Guarda Mirim do Município, que não contou com um 

numero satisfatório de pessoas, porém não irá desistir, pois considera importante 

para a formação dos jovens. Quarto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - 

PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

publico que assiste. Fala que gostaria de se desculpar com o Vereador Geroaldo 

Ramos por não estar presente na reunião, pois teve problemas de saúde.  Fala 

sobre o Recurso do Deputado Alex Redando que foi de cento e cinquenta mil Reais 

para a aquisição de materiais para a operação tapa buraco das ruas e avenidas e 

que ainda não foi liberado pelo Governo, mas acredita que o trabalho será 

executado. Diz que fez um Requerimento ao Prefeito com a indicação de criar um 

Departamento de Controle Iluminação Publica e todos sabem que uma cidade 

iluminada é muito mais bonita e segura. O Orador fala sobre o teste seletivo que foi 

feito para a contratação de um Bioquímico, sendo que todos os que passaram não 

se encontram aptos a assumir o cargo. Fala que devem ter cuidado nos discursos 

na tribuna, sendo sábios e não ficar denegrindo a imagem de colegas. Diz que 

muitas vezes falam uma coisa, mas agem de forma diferente. Quinto Orador 

Vereador Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presente. O Orador fala sobre a importância de buscar recursos através de 

emendas ao município, para ajudar no desenvolvimento e progresso. Diz que tem 

feito reivindicações junto aos Deputados e espera ser atendido para o bem da 

comunidade deste município.  Diz que o Secretário de Agricultura irá marcar uma 

reunião sexta-feira onde será implantado o Projeto de Café Elaborado e a liberação 

de recursos segundo informação é para todos os agricultores que estiverem 

interessados. Fala do documento que receberam do Ministério Publico 

comunicando sobre o fornecimento de energia elétrica por parte da Eletrobrás. Diz 

que é lamentável o Estado levar energia para o sul e centro Oeste do País, sendo 

considerado o segundo maior gerador de energia e vivenciarmos uma situação tão 

precária. Fala que o projeto de Lei Orçamentária já está disponível para análise na 

Câmara Municipal e devem se reunir para que possam fazer uma discussão ampla 
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sobre o assunto. Encerra seu discurso dizendo que visitou as escolas polos e pede 

aos vereadores para que elaborem emendas com vistas a reforma das mesmas, 

pois os alunos merecem melhores condições para estudar. Sexto orador 

Vereador Fabiano Reges Fernandes - SD. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, e todos que se fazem presente. O Orador parabeniza o 

Deputado Saulo pela iniciativa da Emenda das duas ambulâncias que estão no 

Município e o Prefeito pela contra partida de disponibilizar os quarenta mil reais 

para comprar. Parabeniza o pronunciamento do Vereador João Maria, Vereador 

Geroaldo Ramos, Vereador Aparecido Lopes. Pede a união dos Vereadores para 

que intercedam junto ao Prefeito objetivando que a ambulância que foi adquirida 

seja designada para o Distrito União do Alto Alegre. Fala sobre a paralização dos 

ônibus escolares que ocorreu neste Município, sendo que uma comissão de 

vereadores e outras autoridades e representantes de classes se reuniram para 

adotar providencias. Finaliza dizendo que a questão da energia anda a passo de 

tartaruga, mas que o Promotor já está intervindo. Sétimo orador Vereador Marcos 

Froes Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Fala que pelo menos ele está cobrando e 

não está mancomunado com o Prefeito. Diz que o Vereador Juvenil Sena não está 

vendo que o atendimento da saúde não está bom, pois o Prefeito paga médicos, 

mas não oferece estrutura para trabalhar. Fala que o Vereador Geroaldo Ramos é 

do mesmo partido, mas faz uso da Tribuna também para fazer cobranças ao 

Prefeito. O Orador fala que faz Requerimentos e indicações que não são atendidas. 

Fala que o Prefeito criou uma Secretaria de Meio Ambiente para servir de cabides 

de empregos. Finaliza dizendo que expressou sua posição e seu compromisso é 

com o povo e que se o Prefeito não tem capacidade de administrar, deveria deixar 

o cargo. Excepcionalmente o Senhor Presidente pede autorização ao Plenário para 

que o Reverendíssimo Padre José Leilson de Souza Alfredo possa fazer uso da 

tribuna por cinco minutos. O Reverendíssimo Padre cumprimenta a todos os 

presentes e inicia seu discurso agradecendo pelo espaço. Diz que faz parte de Alto 

Paraiso e esse Município outorgou a ele o título de cidadão honorário. Fala sobre o  

funcionamento da Clinica de  atendimento Psicológico Bom Samaritano, através de 

uma parceria afirmada entre a Prefeitura  Municipal e a Paroquia Nossa Senhora 

Auxiliadora e considera importante repassar uma explicação da funcionalidade da 

Clinica aos Senhores Vereadores que são Parlamentares desta cidade. Diz ainda 

que a clínica está atendendo oitenta pacientes, com duos profissionais psicólogos 

extremamentes comprometidos com os pacientes. Ressalta que há cento e 

quarenta e cinco pacientes na lista de espera para serem atendidos por esse 

trabalho que está funcionando na clinica e é um marco na historia de Alto Paraiso.  

Finaliza convidando os Vereadores para acompanhar e conhecer a clínica, 

agradecendo a atenção de todos. Oitavo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-

PSDB, faz uso da tribuna em liderança de Partido.  Volta a Tribuna e diz que na 

LC – 80,  obteve mais de oitenta por cento dos votos para sua eleição e menciona 

todos os trabalhos que tem feito para melhorias na localidade, buscando recursos 

com Deputados para serem investidos na região. Fala que esteve numa reunião 



4 
 

junto com o Prefeito, buscando recursos em Porto Velho para a construção das 

arquibancadas e iluminação para o Campão, entre outros projetos.  Parabeniza ao 

Padre Leilson pelo Centro de psicologia que está funcionando no município e diz 

que nunca foi contra o trabalho do mesmo, porém ressalta que ele é contra a 

ilegalidade e diz que é importante saber se fora formalizado um convênio. Fala que 

está contando com o apoio dos Vereadores ao Projeto Porteira adentro que só irá 

beneficiar os agricultores. Finaliza seu discurso convidando os Vereadores a provar 

que estão do lado da população aprovando o Projeto Porteira Adentro. Oitavo 

Orador Vereador José de Oliveira Lima – PSD. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. O Orador 

parabeniza O Vereador Aparecido Antonio, nesta sessão atuando como 

Presidente, em virtude do mesmo ter iniciado a Sessão pontualmente no horário e 

que o mesmo tem toda capacidade para ser o Presidente desta Casa de Leis. 

Parabeniza o Padre Leilson pelo trabalho que vem desenvolvendo no município e  

também parabeniza pela festa da comunidade Católica que foi bem  organizada. 

Fala das Obras e que está acompanhando os trabalhos, porém uma empresa 

incompetente e irresponsável que não tem certidão negativa trouxe um transtorno 

para o prosseguimento dos trabalhos. Fala também sobre a Empresa de transporte 

escolar e deixou a desejar, não efetuando o transporte dos alunos. Conclui dizendo 

que irá a Porto Velho no dia seguinte e convida aos demais vereadores que 

quiserem o acompanhar para solicitar recursos ao município. Não havendo mais 

Oradores a fazer uso da tribuna, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição 

dos oradores para discussão de projetos. Não havendo Orador a fazer uso da 

tribuna, coloca em votação o Projeto de Lei n 1.375/2015 de autoria do Executivo 

Municipal, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida, a tribuna fica a 

disposição dos Oradores para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador o 

Vereador Geroaldo Ramos da Silva. Diz que o Senador Valdir Raupp e a 

deputada Marinha sempre estão ao lado do município, disponibilizando recursos. 

Fala que o Secretário de Obras não está sendo um bom Secretário, porém não 

dispõe de condições para trabalhar, pois não há recursos nem maquinários. Diz 

que o Prefeito nomeou o Presidente do Partido de Vereador para ser secretário de 

esportes e turismo, cujo mesmo recebeu dezoito mil reais, mas não trabalhou, pois 

não apresentou nenhum projeto e da forma como o município está sem recursos, o 

mesmo deveria devolver o dinheiro que recebeu.  Segundo Orador, Vereador 

João Maria dos Santos. Diz ao Padre Leilson que é evangélico, mas que respeita 

o trabalho que o mesmo desenvolve e o admira. O Orador comenta sobre uma 

matéria que leu recentemente em que no México foi aprovada uma Lei que 

obrigava Pastores e Padres a realizar casamento gay, mas felizmente voltaram 

atrás, porque considera que cada um tem o direito de fazer sua opção, mas os 

líderes religiosos não podem ser obrigados a realizar o casamento religioso dentro 

das igrejas, em que primeiramente é priorizada a família. Agradece a Deus pela 

família que tem, que é a base de sua vida. Parabeniza o Vereador Juvenil Santos 

Sena e Vereador Geroaldo que estão sempre buscando melhorias para o 

município. Agradece a Deputada Marinha Raupp e Senador Valdir Raupp que 
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disponibilizaram recursos para Alto Paraíso. Parabeniza toda a equipe do Gildo que 

providenciou a documentação necessária para recebermos um micro ônibus para 

transportar pacientes. Terceiro Orador, Vereador Marcos Froes Pereira. O 

Vereador pede que o Presidente tome as providências e faça a denúncia proferida 

pelo Senhor Vereador Geroaldo Ramos onde menciona que o Prefeito pagou o 

Secretário com dezoito mil reais, e o mesmo não trabalhou. Diz que se for 

comprovado, ele mesmo fará o Requerimento de cassação para o Prefeito. Finaliza 

dizendo que foi secretário de Obras e não Prefeito e as contratações eram feitas 

pelo Prefeito e não por ele. Quarto Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca. Fala 

que irá solicitar ao Prefeito para que envie um Projeto de lei que regularize a 

parceria entre a Prefeitura e a Igreja Católica, para a realização da prestação de 

serviços psicológicos na Clínica. Fala que o atendimento é muito importante para a 

população, e o projeto só tem beneficiado o município. Quinto Orador, Vereador 

Fabiano Reges Fernandes. Parabeniza todos os Vereadores que assinaram o 

Requerimento para que a ambulância seja designada para a Vila Alto Alegre e 

respeita quem não quis assinar. Pede aos Senhores Vereadores que analisem o 

Projeto de Orçamento. Neste momento o Senhor Presidente Aparecido Antonio fala 

do esforço que fizeram para conseguir o recurso com vistas à aquisição das 

ambulâncias. Sexto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena. Fala que não 

assinou o Requerimento, e deixa a cargo da Administração a decisão de onde a 

ambulância deve funcionar. Fala que é louvável a opinião do Vereador Nelson 

Dias, porém devem atentar para o art. 19 sobre o Estado laico. Finaliza 

parabenizando o Vereador Aparecido Antonio pela condução dos trabalhos. E não 

havendo Orador a fazer uso da tribuna em esclarecimentos pessoas e nada mais 

havendo a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

agradecendo a presença de todos e convida todos para a próxima Sessão 

Ordinária que se realizará no dia vinte e sete de Outubro a partir dás 09h00minmin.  

 

 

 


